一图读懂

习近平总书记在十八届中央纪委 历次全会上的重要讲话



2013 # 01 月 22 日 十八届中央纪委 二次全会

更加科学有效地防治腐败 坚定不移把反腐倡廉建设引向深入

中共中央总书记、中共中央军委主席习近平1月 22日在中国共产党第十八届中央纪律检查委员会第二次 全体会议上发表重要讲话。他强调,全党同志要按照党的 十八大的部署,坚持以邓小平理论、"三个代表"重要 思想、科学发展观为指导,坚持标本兼治、综合治理、 惩防并举、注重预防方针,更加科学有效地防治腐败, 坚定不移把党风廉政建设和反腐败斗争引向深入。 2014 * 01 # 14 # 十八届中央纪委 三次全会



强化反腐败体制机制创新和制度保障深入推进党风廉政建设和反腐败斗争

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平 1月14日在中国共产党第十八届中央纪律检查委员会第 三次全体会议上发表重要讲话。他强调,坚持党要管党、 从严治党,强化党对党风廉政建设和反腐败工作统一领 导,强化反腐败体制机制创新和制度保障,加强思想政 治教育,严明党的纪律,坚持不懈纠正"四风",保持 惩治腐败高压态势,努力取得人民群众比较满意的进展 和成效。



2015 # 01 月 13 日 十八届中央纪委 五次全会

深化改革巩固成果积极拓展不断把反腐败斗争引向深入

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平1月 13日上午在中国共产党第十八届中央纪律检查委员会第五次 全体会议上发表重要讲话。他强调,要按照全面建成小康 社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党的 要求,坚持思想建党和制度治党,严明政治纪律和政治 规矩、加强纪律建设,深化纪律检查体制改革、完善党风 廉政建设法规制度,落实"两个责任"、强化监督执纪 问责,持之以恒落实中央八项规定精神,坚决遏制腐败 现象蔓延势头,坚守阵地、巩固成果、深化拓展,坚定 不移推进党风廉政建设和反腐败斗争。

2016 # 01 # 12 # 十八届中央纪委 六次全会



坚持全面从严治党依规治党创新体制机制强化党内监督

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平 1月12日上午在中国共产党第十八届中央纪律检查委员会 第六次全体会议上发表重要讲话。他强调,保持坚强 政治定力,坚持全面从严治党、依规治党,聚焦监督 执纪问责,深化标本兼治,创新体制机制,健全法规 制度,强化党内监督,把纪律挺在前面,持之以恒落 实中央八项规定精神,着力解决群众身边的不正之风 和腐败问题,坚决遏制腐败蔓延势头,不断取得党风 廉政建设和反腐败斗争新成效。



2017 # 01 月 06 日 十八届中央纪委 七次全会

全面贯彻落实党的十八届六中全会精神增强全面从严治党系统性创造性实效性

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平1月6日上午在中国共产党第十八届中央纪律检查委员会第七次全体会议上发表重要讲话。他强调,全面贯彻落实党的十八届六中全会精神,以新的认识指导新的实践,继续在常和长、严和实、深和细上下功夫,坚持共产党人价值观,依靠文化自信坚定理想信念,严肃党内政治生活,强化党内监督,推进标本兼治,全面加强纪律建设,持之以恒抓好作风建设,把反腐败斗争引向深入,不断增强全面从严治党的系统性、创造性、实效性。

习近平总书记在中纪委七次全会上讲话 传递从严治党新信息

新华网(2017年01月06日)

十八届中央纪委七次全会6日在京召开,习近平总书记发表重要讲话,充分肯定全面从严治党取得的显著成效,明确提出今后工作的总体要求和主要任务。

对全面从严治党形势作出新判断

经过全党共同努力,党的各级组织管党治党主体责任明显增强, 中央八项规定精神得到坚决落实,党的纪律建设全面加强,腐败蔓 延势头得到有效遏制,反腐败斗争压倒性态势已经形成,不敢腐的 目标初步实现,不能腐的制度日益完善,不想腐的堤坝正在构筑, 党内政治生活呈现新的气象。

"七个着力"概括十八大以来管党治党"新打法"

党的十八大以来,我们把全面从严治党纳入战略布局、着力从严从细抓管党治党,加强和规范党内政治生活、着力净化党内政治生态,严抓中央八项规定精神落实、着力从作风建设这个环节突破,严明党的政治纪律和政治规矩、着力真管真严、敢管敢严、长管长严,坚持反腐败无禁区、全覆盖、零容忍,着力遏制腐败滋生蔓延势头,惩治群众身边的不正之风和腐败问题、着力增强人民群众获

得感,全面强化党内监督、着力发挥巡视利剑作用,推动全面从严治党不断向纵深发展。

"四个统一"深入阐释正风反腐重要启示

- 一是要坚持高标准和守底线相统一,教育引导党员、干部自觉 向着理想信念高标准努力,同时要以党纪律为尺子,使党员、干部 知敬畏、存戒惧、守底线。
- 二是要坚持抓惩治和抓责任相统一,对"四风"问题露头就打、 执纪必严,同时要落实主体责任和监督责任,督促党的各级组织和 领导干部强化责任担当。
- 三是要坚持查找问题和深化改革相统一,从问题入手,抽丝剥茧,查找根源,深化改革,破立并举,确保公权力在正确轨道运行。

四是要坚持选人用人和严格管理相统一,既把德才兼备的好干 部选出来、用起来,又加强管理监督,形成优者上、庸者下、劣者 汰的好局面。这些重要启示和经验,要长期坚持。

"六个要"对全面从严治党提出新要求

落实中央八项规定精神是一场攻坚战、持久战,要坚定不移做好工作。要做到惩治腐败力度决不减弱、零容忍态度决不改变,坚决打赢反腐败这场正义之战。要敢于坚持原则,完善配套措施,推动问责制度落地生根。要积极稳妥推进国家监察体制改革,加强统

筹协调,做好政策把握和工作衔接。各级纪委要强化自我监督,自 觉接受党内和社会监督,建设一支让党放心、人民信赖的纪检干部 队伍,为全党全社会树起严格自律的标杆。各级党委要认真落实党 中央关于换届工作的部署,坚持党管干部原则不动摇,加强领导, 严格把关,严肃纪律,确保换届工作正确方向。

"标本兼治"推动全面从严治党向纵深发展

深入推进全面从严治党,必须坚持标本兼治。要严字当头、实字托底,步步深入、善作善成。要坚持治标不松劲,不断以治标促进治本,既猛药去疴、重典治乱,也正心修身、涵养文化,守住为政之本。

中央纪委通报 2016 年全国纪检监察机关纪律审查情况

中央纪委监察部网站(2017年1月5日)

